

刷视频赚钱？小心是套路

“边刷视频边赚钱”“轻松日赚百元”……近期，在部分短视频平台、社交媒体平台上经常能看见这样的广告语，推广一些号称可以通过刷视频赚钱的APP。刷刷视频就能赚到钱，看上去颇有吸引力，但其中套路不少：有的宣传用语极尽夸张，根本无法兑现；有的在提现过程中设置了诸多门槛；甚至有些不法分子制作非法APP，借此设局欺骗消费者。

记者在一些应用商店找到多款号称可以“刷视频赚钱”的APP。用户只需通过积累视频观看时长、完成任务、邀请新用户等方式，就可以获得“金币”等各种名目的代币，进而提取相应数额的现金。但对几款APP试用后，记者发现，积累代币、提取现金的过程存在诸多障碍，而且提现门槛比较高。比如一款APP宣称“轻松赚钱，提现秒到账”，可是当记者打开提现页面却发现，APP设置了多个档位的提现门槛，

账号上的现金要达到一定的数额后方可提取，即使最低一档也需要积累大量观看时间。

河北读者梁先生曾使用过某APP，通过观看视频积攒了几元钱。当梁先生尝试提现时却发现，需要凑足15元才能提现。“观看视频攒下的‘金币’很有限，要想凑足15元，还要再花不少时间和精力看视频，或者参与五花八门的‘活动’。为这么点钱付出过多时间和精力，太不值得了。”梁先生说。

除了数额门槛，还有些APP要求用户达到一定等级，或积累代币以外的其他道具方可提现。但这就要求在APP的宣传推广广告中只字未提，不少消费者下载后直呼上当。

还有的APP设置了“邀请好友得现金”“降低提现门槛”等条件，鼓励用户“拉人头”。比如，某款APP活动页面上“邀请1位好友立得40元”几个大字十分醒目，

后面却用小字标注“最高”。细读规则才发现，原来这40元并不是邀请好友后立即可得，还需要新用户若在若干天内连续观看视频。山东读者魏先生说：“设置了这么多的限制，怎么还能说是‘立得’呢？按它的要求，这40元得看多少小时的视频才能得到啊。”

记者了解到，有些运营主体不明的APP借助社交媒体平台进行传播，诱导用户充值消费，令不少用户上当受骗。

江苏读者江女士下载过一款APP，广告宣传上说的回报率看起来相当高，可是每天能免费观看的视频数量有限，需要充值才能解锁权限，看更多的视频。“我算了算，虽然需要充值，但通过刷视频获取现金，很快就能回本。可充完钱后我却发现，APP里的‘账户余额’根本无法提现。向平台投诉也一直没有反馈。”江女士说。

“这种业务模式涉嫌不实宣传

和欺诈，而且存在诱导消费者的行为，损害了消费者的合法权益。”中国互联网协会研究中心副主任吴沈括说，有关部门应予以关注，及时填补监管空白，建立有效的投诉举报机制，积极响应用户投诉，保护用户的权益。同时，平台也应加强风险提示，及时告知和建议消费者、用户注意相关风险。“还可以建立黑名单制度，将不良服务提供者纳入阻断的范围。”吴沈括建议，相关部门可以通过发布典型案例、风险提示等方式，提醒公众重视和防范这类风险。

广东读者江华表示：“经过多轮打击整治，一些骗取钱财的非法APP在应用市场上已经销声匿迹。但有些则转换跑道，通过社交媒体平台以‘拉人头’的方式隐匿传播。对于这种来源不明的APP，消费者要小心防范，尤其是涉及充值时，更应该谨慎对待，以防上当受骗。”

据人民日报

四川广汉警方提醒：警惕社交软件中飞来的“馅饼儿”

□本报记者 高明山 李鹏飞

当下，各类社交软件融入百姓生活，广受大家青睐。但也被一些不法分子悄悄盯上，他们利用人们轻信天上掉“馅饼儿”的心理，在网上以各种中奖、赠送礼物为“噱头”，骗取微信二维码进行转发，从中牟取不当利益……

近期，广汉市公安局侦破的黄某等“骗取微信账号”侵犯公民个人信息案被依法移送起诉。该案6名犯罪嫌疑人从2021年3月至12月，9个月时间骗取微信二维码3359个，贩卖微信二维码2007个，从中牟利达90万余元。

2021年8月，广汉市公安局电诈专班民警掌握到线索，有人频繁在QQ群中利用手机中奖、获赠游戏皮肤等“好消息”骗取网友微信账号，有侵犯公民个人信息嫌疑。在四川省公安厅和德阳市公安局的大力支持下，专案民警成功锁定一个以黄某为首的侵犯公民个人信息犯罪团伙。经过数月的深挖细查，在掌握到该团伙的基本犯罪事实后，成功将该团伙涉案犯罪嫌疑人于广汉北区某小区住宅中全部抓获，现场查获作案电脑6台，作案手机33部。

经侦查，早在2021年3月，犯罪嫌疑人黄某偶然得知可以通过互联网骗取微信账号进行贩卖赚钱的“方法”后，在广汉某住宅小区租住房屋组建所谓的“工作室”并购买相应的“办公”设备，拉拢许某、曾某、刘某、尧某、叶某等人伙同“赚钱”。一切就绪后，黄某组织嫌疑人通过使用互联网话术，以微信号码中奖赠送手机、游戏皮肤为“噱头”骗取他人信任，还发送虚假快递信息加以迷惑。进而以所谓中奖信息“验证”为由，骗取登录密码，再设法阻止对方找回微信。许某、刘某等5人将骗取的微信账号以每个35元的单价卖给黄某，黄某通过网络联系上家以150-750元不等的价格进行售卖牟利。

目前，除1人因情节轻微外，黄某和许某、曾某等另外5名犯罪嫌疑人因涉嫌侵犯公民个人信息被依法移送起诉。

借此，民警提醒：诈骗招数层出不穷，公民要提高自我保护意识，注意妥善保管个人信息，不贪便宜，不轻信各种名义要求汇款、转账信息。遇到诈骗，第一时间报警。



近日，四川省巴中市通江县实验小学54名小学生走进沙溪法庭开展模拟法庭活动。模拟法庭活动结束后，同学们有序参观川陕省苏维埃革命法庭展馆，瞻仰革命法庭遗址，让孩子们在潜移默化中受到深刻的法治教育，感受法律的神圣和庄严，增强了学生的法制观念，培养他们学法、知法、懂法、守法的良好习惯。

通讯员 程聪 摄

学生学法「零距离」

离异后拒不支付抚养费 法官亮“剑”震醒糊涂人

□孙飞 刘旭 本报记者 魏彪

“法官同志，感谢你们给我做了耐心细致的大量工作，让我知道了法明了理。说实话，我以前真的很糊涂，现在才知道那样做既违了法，又伤害了下一代。”近日，一起婚姻家庭纠纷案件的被执行人范某，发自内心地感谢执行干警对他的教育和帮助，并表示今后将自觉履行好对孩子的职责和义务。为此，近10年未解决的婚姻家庭纠纷，经过朝天法院执行局干警主动“出击”，仅用一周时间成功化解。

原来，刘某与范某多年前自由恋爱并组建家庭，婚后育有一女刘某某，后因双方感情不和协议离婚。离婚后，因范某拒不承担抚养费，刘某某法定代理人刘某某向法院提起诉讼。经法院主持调解，双方达成调解协议：一、范某自愿履行2013年3月至2020年6月期间拖欠的抚养费6.5万元；二、范某自2020年7月起每月支付抚养费1000元。

然而，法律文书生效后，范某未按照生效法律文书确定的义务按时履行，刘某某的法定代理人刘某某遂向法院申请强制执行。案件受理后，通过“总对总”网络查控系统查询，被执行人范某名下可供执行财产不足以履行该案，执行干警第一时间对被执行人范某进行拘传。

范某到案后，经执行干警释法明理，其认识到自身错误，并愿意履行拖欠的抚养费。但由于疫情原因收入不高，无力一次性支付完毕，执行干警遂通知申请人刘某某法定代理人刘某某到法院进行调解。由于双方当事人对履行期限及金额分歧较大，案件一时陷入僵局。

俗话说，冤家宜解不宜结。为使双方矛盾能够得到有效化解，执行干警首先采用“背靠背”方式分别对双方当事人进行释法明理，然后召集他们面对面摆谈了各自的情况，经过长达三个半小时的交谈，双方当事人互相理解对方难处，各自作了让步，在执行干警的见证下达成了执行和解协议。考虑到女儿读书需要生活费，被执行人范某四处筹措，于当日向申请人主动履行一万元。最终，案件得以成功执结。

近年来，朝天区法院执行干警充分发挥人民法院扎根基层、方便群众、服务发展作用，本着“案结事了人和”的理念，默默地帮助群众化解了一桩又一桩矛盾纠纷。下一步，朝天法院将不断加大涉民生案件执行力度，全力解决人民群众急难愁盼问题，让每一个案件办理都能做到“天理、国法、人情”的有机统一，让当事人在案件办理过程中真切感受到“用心用情”。

工作期间摔倒受伤，谁之过？

□廖飞 本报记者 胡斌 嘉月

“我是在店里上厕所途中摔倒的，他就有责任赔偿我所有费用。”60多岁的徐某气冲冲地来到四川省蒲江县人民法院。

2021年4月21日，徐某到成都市蒲江县某餐馆从事厨房帮工工作。2021年11月6日，徐某在去洗手间上厕所途中不慎踩到水渍滑倒受伤。

随后，徐某被送入蒲江县中医院住院治疗18天，出院后经四川华大司法鉴定所鉴定，徐某伤情为十级伤残。

徐某住院期间，餐馆负责人为其垫付了9600元医疗费。

出院后，徐某要求餐馆赔偿除医疗费之外的护理费、误工费、伤残赔偿金、交通费等共计10万余元。餐馆对赔偿金额有异议，认为赔偿金额过高，双方未能协商达成一致意见，徐某遂诉至蒲江法院。

蒲江法院石象湖法庭收到案件起诉材料后，先询问了双方调解意愿，双方均同意调解，承办法官随即组织双方当事人进行初步调解，详细询问了纠纷发生的时间、地点及过程，进一步明确：徐某受伤地点在餐馆到公共洗手间的路上，未在餐馆内。

餐馆负责人认为餐馆已

尽到合理的安全保障义务，并为徐某提供了安全的工作环境，徐某工作的餐馆厨房内张贴有“小心滑倒”的警示标识，提供劳务者受害责任纠纷应当适用过错责任，餐馆在徐某受伤一事中并无过错，不愿意承担高额的赔偿费用，仅愿意赔偿医疗费用。

徐某则认为自己在工作时间内，在工作场所为完成餐馆的工作而受伤，上厕所系工作中合理的生理需求，徐某已尽合理的义务，在受伤一事中自身不存在过错，理应由接受劳务一方承担赔偿责任。

“我是在店里摔倒的，你要负责所有费用。”

“明明有提醒，是你自己不注意。”

“人有三急，上厕所是合理需求，我走得稳稳当当，是地面有水导致了滑倒。”

共洗手间必经路段，受伤地距离徐某工作的厨房区域仅有一两米的距离，徐某受伤与餐馆未及时清理积水有一定因果关系。

承办法官再次组织双方当事人开展庭前调解。调解中，承办法官针对双方争议点向当事人释法说理，告知双方在劳务关系中，提供劳务一方与接受劳务一方各自应承担的义务，以及在此次事故中双方各自在安全保障义务、注意义务方面的缺失。

徐某作为成年人理应在行走时注意自身安全，餐馆作为接受劳务一方理应为劳务者提供安全无隐患的劳动场所及劳动条件。

厨房外的过道属餐馆员工前往公共洗手间的必经之路，餐馆负责该部分区域的清洁工作，双方对事故的发生均有过错，故双方均应承担部分责任。

最终，餐馆负责人同意承担50%的赔偿责任，除已垫付的医疗费用外，另外支付徐某42200元，9月15日前支付完毕。

调解成功后，石象湖法庭立即启动执行监督程序，督促餐馆当场支付徐某赔偿款10000元。

开展「护苗」行动上好「普法」第一课

□首次本报记者 高明山 李鹏飞

丹桂飘香金秋至，又逢一年开学时。为进一步做好青年儿童法治宣传和普法教育，守护青年儿童健康成长，近日，广汉市三水派出所、社治办工作人员走进三水小学，为孩子们带来生动的“开学第一课”。

三水派出所民警从国家安全、禁毒、校园霸凌几方面结合校园发生的一些典型案例，生动全面地为孩子们上了一堂“普法”课。同时为了提高孩子们自我保护的能力，民警还就如何防止校园欺凌、抵制不良风气侵袭，如何提高自我保护防范意识等方面进行了有针对性的教育。

活动现场，孩子们安静地坐在操场上，听着民警用幽默风趣的语言讲述着一个个案例，语重心长地嘱咐孩子们要做个知法、懂法、守法的好学生、好公民，听到精彩处，孩子们用欢声雷动的掌声为民警喝彩。此次活动以提高学生法治意识、增强学生明辨是非和自我保护能力为出发点，有效扩大了法治宣传的辐射范围和传播深度，为构建平安校园奠定了基础。

武侯®
武侯文化酒
传统技艺酿

四川省蜀城王酒业有限公司
产地：四川·绵竹
电话：400-1199-579